# 我市举办庆"六一"文艺晚会

本报讯(记者 杨 旭)6月1日 文艺晚会在郾城区黄河广场举行。 晚,市委宣传部指导,市文联、市侨 联、市教育局、市退役军人事务局、漯 河广播电视台联合举办的"童心向党 快乐成长"2023年漯河市庆"六一"

晚会在器乐演奏《"六一"欢歌》 中拉开帷幕。舞蹈《扇花花开》、歌曲 武术《少年中国说》、街舞《心随舞 动》、朗诵《腾飞的中国》、戏曲《红色

娘子军・军民联欢》等15个主题鲜 明、形式多样、内涵丰富的节目充分展 现了我市少年儿童昂扬向上的精神风 貌,表达了他们童心向党的坚定信念。

晚会特别策划了致敬英雄环节。全

国优秀共产党员陈晓磐, 漯河市新时代 最美双拥人物、老兵闫伟来到现场,为 孩子们送上了美好祝愿和殷切嘱托。

晚会在歌曲《少年强》中落下帷

## 喜迎'六一'童心向党"节目展演举行

本报讯(记者 张俊霞 通讯员 封 小学举办。 亚村) 5月30日下午,2023年漯河市 首届红领巾讲解员风采大赛、少先队 辅导员技能大赛颁奖典礼暨"喜迎 童心向党"节目展演在漯河

5月31日, 郾城区沙北街道泰山社区联合市实验幼儿园举办"童心颂祖国 欢

市总工会开展"六一"特别关爱活动

体验采摘乐趣

本报讯(记者 齐国霞)连日来, 市总工会组织开展了系列"六一"特别

关爱活动, 助广大少年儿童度过一个快

对共建村临颍县后研岗村,看望慰问后

研岗村小学的孩子们, 为他们送去足 球、篮球、羽毛球、毽子等, 助力孩子

们健康成长。当天, 市总工会还组织人

5月31日,市总工会组织人员赴结

乐、有意义的节日。

"喜迎'六一' 童心向党"节目 展演通过民乐团演奏、合唱、舞蹈、 古筝演奏等形式,充分展现了我市少 先队员良好的艺术素养,体现了他们

员看望了城市困难职工家庭孩子,为在

档的16个城市困难职工家庭14周岁以

下孩子每人送去了价值300元的读书

爱职工 职工关爱子女"读书教育活

动,开展了线上"庆'六一' 最美读

书声"活动,倡导孩子们多读书、读好

此外, 市总工会还举办了"工会关

爱祖国、爱家乡、爱学习、爱劳动的 优秀品质和朝气蓬勃、健康向上的精 神风貌。

活动现场还为2023年漯河市首届 红领巾讲解员风采大赛和少先队辅导

员技能大赛的获奖选手颁发了获奖证

据悉,本次活动由市委宣传部、团 市委、市教育局、市少工委、漯河广播 电视台、漯河小学联合举办。

## "爱心爸妈"结对帮扶活动启动

106名困境女童受到关爱

本报讯(记者 杨旭 通讯员 周 巍 鲁其明) 5月31日, 漯河市"爱心 爸妈"结对帮扶活动启动仪式在舞阳 县举行。活动现场,106名困境女童 收到了爱心单位、企业和结对"爱心 爸妈"送上的礼物。

仪式结束后,"爱心爸妈"和结 对女童一起乘车到贾湖遗址博物馆 参观, 共同度过了一个有意义的节 日。

今年5月,"爱心爸妈"结对帮扶 活动发起以来, 市、县妇联精心组织、 广泛发动,募集书包、文具、书籍、食 品等,价值10万余元。

据了解,"爱心爸妈"结对帮扶活 动旨在聚合社会各界有爱心、有能力、 有意愿的单位和个人,采取"一对多" "多对一"或"多对多"的形式与困境 儿童结对,为孩子们提供精神关爱和物



6月1日,庆"六一"爱心跳蚤节文艺演出在沙澧河风景区见义勇为主题广场 举办。孩子们为大家带来了架子鼓、单簧管、萨克斯等表演

本报记者 尹晓玉 摄

### 关爱特殊儿童

本报讯(记者 杨 旭)5月31日, 的兴趣。 在"六一"国际儿童节来临之际,市政 府妇儿工委成员单位走进市特殊教育学 校,举办"共护未来'童'样精彩"

活动现场, 市政府妇儿工委成员 单位为学生代表发放了节日礼物,并 准备了丰盛的节日大餐; 市妇联开展 了会心团体活动, 引导孩子们敞开心 扉、拥抱快乐; 市科协将"科普大篷 车"开进校园,激发孩子们探索科学

又讯(记者 张玲玲)5月31日, "河南好人"周卫兵和两名爱心人士一 起,带着彩笔、作业本、画画板等学习 用品和面包等食品到召陵区启聪特殊教 育学校,给孩子们送去关爱,让他们度 过了一个快乐的儿童节。

"天气热了,我们要记住,不能下 河游泳。"周卫兵还为孩子们上了一堂 生动的安全教育课, 耐心地给孩子们讲 解安全知识。

聚力向前

### 清理不规范用字 提升城市文明形象

本报讯(记者 张玲玲)为 提高全社会用字规范化、标准 化水平,推动我市各行业各部 门用字严谨规范, 切实提升漯 河中华汉字文化名城良好形 象,6月1日,市创文办组织 召开全市清理整治不规范用字

此项工作重点为清理整 治城市标志物、街道景观雕 塑、景区设施、路名牌、各 类指示牌、公益广告、商业 广告、单位名称、各类门店 名称、住宅小区名称、背街 小巷名称等不规范用字。此 项工作共分为三个阶段,即 日起至6月9日为自查自纠阶 段,各区、各功能区和市直 各单位在管辖领域内开展不 规范用字自查自纠工作,发 现问题,及时整改到位。6月 12日至6月30日为有奖举报 阶段, 群众发现问题通过 "我是创文啄木鸟"平台及时 反馈,平台对举报人员给予 表扬奖励。7月1日至12月 31日为巩固成果阶段,常态 长效推进规范用字工作。

### 交通秩序整治仍需加强

■本报记者 杨 旭

今年4月起,我市开展 "服务食博会 文明在窗口"活 动,在高铁西站、火车站、汽 车站等重点区域,依法整治 "黑车"和出租车司机喊客、拉 客、不打表、强行拼客等行 为。如今,食博会圆满闭幕, 这些区域是否存在乱象反弹? 5 月31日晚,记者进行了暗访。

当晚8点15分、8点40 分,两列高铁驶停高铁西站。 记者在出站口看到, 旅客出站 井然有序,并无喊客、拉客现 象。在出租车搭乘点,交通执 法人员正维持秩序, 旅客有序 乘坐出租车离开, 未发现违法

但是,记者跟随数名携带 行李的旅客走出广场,发现在 广场外围仍存在少量"黑 车"。"是去许昌的不?"这些 喊客、拉客人员隐匿于树丛 中,一旦看到背包客,便上前

随后,记者来到火车站, 发现这里的情况要比高铁西站 严重。火车站附近的几个路 口,均存在喊客、拉客现象, 有的是出租车司机,有的是社

从记者当天的暗访情况来 看,车辆违法违规经营行为仍 存在,需要有关部门加强管 理,落实长效机制,根治不文





6月1日,2023年全国"奔跑吧·少年"儿童青少年主题健身活动 (漯河会场) 启动仪式在市体育馆举行。本次活动由市体育局、团市 委、市教育局联合举办。图为启动仪式上的节目表演。



6月1日, 郾城区沙北街道郭庄社区志愿者对辖区商铺进行拉网式 排查,重点检查环境卫生是否达标,是否存在"三无"、过期、变质食 本报记者 刘净椅 摄

#### (上接01版)

同时,不断健全党建工作制度机 制,建立律所定期思想政治教育制度, 完善党组织与律师谈心交心等思想交流 引导机制;建立健全律师事务所重大事 项党组织集体研究、党组织负责人与决 策管理层"双管合一"、党员与业务骨 干"双向培养"等机制,发挥优秀党员 律师的模范带头作用;建立健全律师党 员联系群众制度,每名党员律师联系1 至3名党外律师,定期开展政治理论学 习和业务交流活动; 在扫黑除恶专项斗 争中, 市律师协会成立扫黑除恶专项工 作律师辩护代理业务指导委员会, 依法 开展辩护工作。

■文/图 本报记者 王嘉明

少家长带着孩子体验采摘乐趣。

目前,小番茄、甜瓜、桑葚、西瓜

"趁着'六一', 我也给自己放个

等陆续成熟。6月1日,记者发现,不

假,带着孩子体验一下采摘乐趣。"在

源汇区空冢郭镇休闲农业示范园, 一名

#### 服务社会大局 彰显律师职责使命

近年来, 市律师协会把引导律师服 务经济社会发展、努力保障民生、主动 参与社会矛盾化解、有效维护社会和谐 稳定等作为协会工作的重要切入点, 助 推平安漯河、法治漯河建设。

围绕"项目为王"服务民营经济健 康发展,市律师协会积极配合主管部门构 建"万所联万会"机制,定期深入民营企 业举办法律知识讲座、开展公益"法治体

检"等活动,宣讲国家政策,提供复工 复产政策和法律咨询服务,为企业在法 治化轨道上持续健康发展提供了法治保

正在采摘小番茄的家长说。

"我们的小番茄口感好,这两天

来采摘的人不少。"小番茄种植户红

鸽说。除了小番茄,桑葚、甜瓜等也

深受市民欢迎,不少家长趁着"六

一"儿童节带着孩子到乡村体验采摘

全力做好涉法涉诉问题的引导员、 信访部门的服务员和矛盾纠纷的调解 员。近年来,市律师协会积极参与化解 涉法涉诉信访积案,通过定期驻守值 班、参与接待信访群众、参与第三方评 查等方式, 引导信访群众依法表达诉 求,有效维护了社会大局稳定,全市律 师共参与信访接待和处理案件2800余 件,参与调解纠纷近4000件。

用法治力量促进乡村振兴,全市律 师"一对一"下沉至1346个村(社 区), 扎实推进法律顾问进村(社区)、 村(社区)法律顾问保障"四议两公 开"等工作,通过对村(社区)重大事 项进行合法性审查、提供法律咨询服务 等,教育引导农村干部群众办事依法、 遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠 法,推动乡村治理体系和治理能力现代

全市共有36名律师担任省、市、 县党代表、人大代表、政协委员,他们 积极参政议政、建言献策, 当好各级党 委、政府依法决策、依法行政、依法管 理社会事务的参谋助手, 提交各类提 案、议案、建议100多件。

乘风破浪

协会还积极投身社会公益。与市司 法局、漯河广播电视台联合举办"律师 说法"节目,组织律师以案释法,达到 送法到基层,释法为人民的目的,让人 民群众知法更懂法; 2020年号召全市 律师捐款10万元驰援武汉,疫情期间 共开展线上法治宣传270余场次;2021 年,不到一周的时间为郑州特大暴雨灾 害捐款19万元;多年来,全市律师坚 持参加献血活动。

#### 保障律师权益 不断改善执业环境

律师队伍是社会主义法治工作者的

重要组成部分,多年来,市律师协会始 终把保障律师执业权益作为管理工作的 重中之重,协调各方、积极作为,努力 建设一支让党放心、让人民满意的律师

充分发挥协会职能作用,设立市律 师协会维护律师执业权利中心, 明确专门 人员、专门机构负责个案维权, 做到维权 申请第一时间受理、第一时间调查、第一 时间处理、第一时间反馈, 突出维权及时 性、有效性。多次组织调研, 梳理汇总律 师在执业过程中权利得不到保障的问题, 及时向党委、政府汇报。

完善律师执业保障机制,与市中级 人民法院协同合作, 进一步畅通律师网 上立案和视频开庭系统, 规范在线诉讼

推动建立联席会议制度和快速联动 处置机制,明确政法各部门职责,将广 大律师对于审判工作的意见和建议及时 反馈给各政法部门, 畅通突发事件受理 渠道,完善调查处理和救济机制,推动 在全社会形成尊重和保障律师权益的良 好氛围。

#### 提高服务水平 提升队伍整体素质

2023年2月18日,以"青年律师 的坚守、开拓与突围"为主题的沙澧青 年律师论坛如期举行,100余名青年律 师参加论坛。市律师协会积极搭建业务 研讨、交流、培训的载体和平台,加强 业务规范和指引,全面提升律师队伍整 体素质。

市律师协会不断创新律师继续教育 培训形式, 协助省律师协会以"现场讲 座+手机网络直播"方式,扩大教育培 训的有效覆盖面; 选派律师参加河南省 和全国青年律师领军人才训练营,推动 我市青年律师领军人才队伍建设。同 时,严把律师准入关,严格落实各项规 章制度、考核程序,严密组织律师实习 考核工作,不断为漯河律师队伍注入新

鲜血液。

丰富律师文化生活, 先后组织开展 "红心向党致敬祖国"庆祝建党一百周 年歌咏比赛、"青春飞扬、刑辩有我" 青年律师辩论赛,举办"唤醒女性力 量"心理健康知识讲座等,有效提升了 律师行业的凝聚力、向心力。

提高行业自律水平,设立市律师协 会投诉受理查处中心, 认真对待当事人 投诉,做到有诉必接、有接必查、有违 必究;建立惩戒通报、月统计报告制 度,完善行业惩戒工作机制。扎实开展 律师行业突出问题专项治理,成立专项 治理工作领导小组,编印《漯河市律师 行业突出问题专项治理反面典型案例选 编》,推动学习和排查工作有效开展。 严密组织年度考核工作,探索建立律师 不良执业信息记录披露和查询制度,推 动在全行业形成依法诚信规范执业的良 好氛围。

市律师协会第五届理事会会长卢延 祥表示,"踔厉奋发、笃行不怠。市律 师协会新一届理事会将把推动我市律师 工作进入全省第一方阵作为目标,聚焦 党建统领、律所规范管理、律师服务能 力提升、律师行业品牌建设等重点工 作,持续发力、不懈奋进,推动我市律 师事业再创佳绩。"